

9月3日签证到期之前

美国要求24名俄外交官离美

俄罗斯驻美国大使阿纳托利·安东诺夫2日说，美国要求24名俄罗斯外交官在9月3日签证到期之前离开美国。美国国务院随后证实此事，但否认美方拿签证“报复”俄方。

安东诺夫告诉美国《国家利益》杂志，俄驻美使馆收到美方开出的24人名单，“由于美方突然收紧签证发放程序，几乎所有人都要在无人可接替的情况下离开”。

安东诺夫没有说明美方最新举动是否由某起特定争端引发。

美国国务院发言人内德·普赖斯当天晚些时候回应说，这些签证即将到期的俄罗斯外交官确实将离开美国，但安东诺夫

的说法“不准确”。

普赖斯说：“俄罗斯人的签证有效期是3年，这不是什么新鲜事。你也知道，签证到期后，要么离开，要么续签。就这么回事。”

普赖斯没有说美方会否考虑给这24名俄罗斯外交官续签或拒签。

依据俄罗斯8月1日生效的一项法令，美国驻俄使领馆雇佣俄方或第三国雇员受到限制。美国国务院7月30日说，受此法令影响，美国驻俄使领馆不得不解雇182名雇员和数十名承包商。

普赖斯本月2日说，美驻俄外交人员安全，以及美在俄开展外交工作的能力皆因减员一事受到潜在影响；美方保留对俄

方行动采取反制措施的权利。

普赖斯否认俄外交官签证事件关联上述事件。

安东诺夫说，俄罗斯总统弗拉基米尔·普京和美国总统约瑟夫·拜登6月在瑞士日内瓦会晤后，两国使馆的工作状况并未得到多大改善，“俄驻美外交机构仍然被迫在前所未有的限制中工作，这些限制不但没有去除，反而愈演愈烈”。

安东诺夫说：“（美方）隔三差五用牵强的借口驱逐（俄方）外交官。去年12月，美国国务院单方面向俄驻美人员强加3年的任期限制。据我们所知，这条限制只针对俄罗斯。”

今年3月，拜登负面评价普京后，俄

方召回安东诺夫。4月15日，美国政府以俄罗斯“进行网络袭击”“干预美国选举”等为由，对俄实施大规模制裁并驱逐10名俄外交官。随后，俄方宣布驱逐10名美国驻俄外交人员，并建议美国驻俄大使约翰·沙利文回国，与美国政府商量俄美关系问题。沙利文后来返回美国。普京与拜登会晤后，双方大使才返回驻在国。

普京4月23日签署了针对外国不友好行为的法令。该法令规定，如果外国对俄罗斯国家、公民或法人有不友好行为，俄罗斯将在必要时限制这些国家的外交使团和领事机构、国家机构代表处与俄签订劳务合同、雇佣协议等。

新华社特稿

“禁止驱逐租客令”到期
房东8月2日起有权赶人

租客恐失所 白宫有点急

鉴于美国联邦政府在新冠疫情严重时出台的“禁止驱逐租客令”7月底到期，可能导致数以百万计租房人面临流落街头困境，白宫8月2日向各州和地方政府施压，要求迅速采取措施保护租客。

一份白宫声明说，联邦政府已经提供465亿美元资金，以帮助受疫情影响的租客保住安身之处，但各州市“行动太慢”，妨碍租客顺利领取援助。

按照国会众议院议长南希·佩洛西的说法，现阶段“只有30亿美元”援助资金送到租客手上。包括佩洛西在内，一些民主党人批评总统拜登没能阻止“禁止驱逐租客令”到期。白宫坚称，问题在于各级地方政府能否有效“发钱”。

白宫负责监督新冠疫情救助计划的吉恩·斯珀林说，联邦政府将继续寻找其他法律途径来帮助租客。国会民主党人试图绕过立法程序，把“禁止驱逐租客令”延长到10月18日，遭到共和党人反对，未能在7月30日就延期正式表决。

“禁止驱逐租客令”由美国疾病控制和预防中心颁布，去年9月生效，多次获得延期，避免租客因失业导致拖欠房租而遭房东驱逐，进而增加疫情在流浪人员救济机构内传播风险。根据阿斯彭学会研究，目前650万个美国家庭1500多万人拖欠租金，共欠房东200多亿美元。

美联社报道，“禁止驱逐租客令”到期意味着房东可以从8月2日开始赶人。

全国低收入者住房联盟与亚利桑那大学一项联合研究显示，与疫情相关的租客驱逐成本最多可达1290亿美元。

美国普查局说，大约140万个租房家庭“非常可能”和大约220万名租客“有可能”在今后两个月内被赶走。大规模驱逐可能导致变异新冠病毒德尔塔毒株感染加剧。

新华社特稿

“默瑟街”号油轮遇袭事件发酵 英国伊朗互相召见外交官抗议



“默瑟街”号油轮海上遇袭图

伊朗政府2日再次坚决否认关联阿曼附近海域一艘油轮遇袭事件，警告英国和美国勿采取“冒险举动”。

伊朗外交部发言人赛义德·哈提卜扎德说，伊方以“最强烈措辞”谴责英国和美国的“无端”指责和“政治挑衅”。他指出，英美没有拿出任何证据支持“伊朗袭击油轮”的说法。

英国佐迪亚克海运公司7月30日说，其运营的“默瑟街”号油轮29日在印度洋北部海域疑似遭海盗袭击，一名英国籍船员和一名罗马尼亚籍船员死亡。袭击发生后，油轮由美国海军护航，驶往安全地点。美军中央司令部30日称，美军爆炸物专家登上油轮，“初步迹象清楚指向（这是一起）无人机类型的攻击”。

佐迪亚克海运公司属于以色列富商埃亚勒·奥弗及其家族控制的佐迪亚克集团。以色列、英国和美国指认伊朗袭击了“默瑟街”号。

英国外交大臣多米尼克·拉布1日

称，伊朗“高度可能”使用一架或多架无人机袭击了这艘油轮，英方及其国际伙伴将做出“协同反应”。美国国务卿安东尼·布林肯称，美方“确信”伊朗用携带爆炸物的无人机发动这次袭击，美方正与其伙伴“考虑后续措施”，与这一地区内外国家磋商“相应的回应措施”。

哈提卜扎德2日警告：“伊朗会毫不犹豫地捍卫国家安全和利益，对任何可能出现的冒险举动做出迅速而果断的回应。”

英国外交部2日就这一事件召见伊朗驻英国大使。伊朗法尔斯通讯社报道，伊朗同一天召见了英国驻伊朗大使馆临时代办。

美国政府2018年退出伊朗核问题全面协议，恢复并追加对伊朗制裁，海湾地区紧张局势升级。美方曾指认伊朗关联海湾地区多起袭船事件，伊朗予以否认，同时指认以色列多次袭击伊朗船只。

新华社特稿

涉嫌共谋杀害3518人 德国百岁前纳粹看守将受审

德国公共检察官2日宣布，一名现年100岁前纳粹成员涉嫌在萨克森豪森集中营共谋杀害3518人，将于10月接受审理。

检方确认，这名男子身体状况良好，“适合接受庭审”。由于他年事已高，法庭每日审讯时间会控制在两个半小时。

根据检方今年2月提出的起诉书，这名男子1942年至1945年是纳粹党准军事组织成员，在萨克森豪森集中营担任看守，“知情且自愿”协助纳粹行刑队处决苏联战俘以及使用毒气杀害3518人。

代表部分原告的律师托马斯·瓦尔特告诉德国《星期日世界报》：“原告中有几人和被告一样年老。他们期待讨回公道。”

受德国隐私法保护，这名男子的姓名没有公开。据德国媒体报道，他住在

德国首都柏林附近的勃兰登堡州。

萨克森豪森集中营位于柏林以北的小城奥拉宁堡，是第二次世界大战期间所有德占区集中营的指挥总部所在地，因为早期进行用毒气杀害在押人员的实验而臭名昭著。1936年至1945年，这里先后关押22万人。一些历史学家估计，至多10万人惨遭杀害或者死于饥饿、疾病或奴役。

德国近年审理多名高龄前纳粹成员。按照德国媒体的说法，包括这名百岁前纳粹看守在内，这可能是最后一批事关纳粹德国时期所犯战争罪行的案件。

今年2月，检方指控一名95岁老妇曾在施图特霍夫集中营以秘书身份协助杀害上万人。诉状说她“协助集中营长官有计划地杀害被关押的犹太人、波兰

游击队员和苏联战俘”。她将在9月下旬受审。去年7月，一名93岁前集中营看守被法庭认定为共犯，协助谋杀超过5000人。

这些案件的发起依据是德国在2011年的一次裁决。当时，法庭认定前纳粹看守约翰·德米扬尤克为杀害大量集中营在押人员的从犯。虽然他在等待上诉的过程中亡故，这一裁决开启了司法先例，允许起诉集中营工作人员为从犯。

后者即使只负有轻微责任也会受到法律惩罚。尽管那些前纳粹成员在不断变老甚至去世，检察官们仍然在努力找出嫌疑人。也有例外。今年3月，德国检方宣布，终止调查一名被美国驱逐的95岁前集中营看守所涉案件，缘由是“缺乏足够嫌疑”。

新华社特稿

波音载人飞船 将再次不载人试飞

美国波音公司研制的“星际客机”载人飞船定于3日不载人飞往国际空间站。这将是“星际客机”自2019年首次不载人试飞失败后再次尝试。

据法新社报道，美国东部时间3日下午1时20分（北京时间4日凌晨1时20分），“星际客机”将在佛罗里达州卡纳维拉尔角空军基地由美国联合发射联盟公司的阿特拉斯5型火箭发射升空。天气预报显示出现适合发射的气象条件概率是60%。

如果能按时升空，“星际客机”将用大约一天时间飞行，于美国东部时间4日下午1时37分（北京时间5日凌晨1时37分）与国际空间站对接。它将给空间站带去180千克货物和补给，从空间站运回约250千克货物。

美国航天飞机2011年退役以后，美国宇航员往返空间站完全依赖俄罗斯飞船。为改变这一局面，美国国家航空航天局大力推动民间企业参与载人航天项目。2014年，波音公司和太空探索技术公司从航天局获得总计68亿美元的合同，分别建造“星际客机”载人飞船和载人版“龙”飞船。

2019年12月20日，“星际客机”飞船在首次不载人测试飞行中没有进入预定轨道，被迫取消前往空间站的计划返回地球。相比之下，太空探索技术公司的载人航天项目进展领先，已成功完成三次载人航天任务。新华社特稿

Zoom愿赔8500万 了结侵犯隐私诉讼

在全球许多地区因新冠疫情实施“居家令”期间，提供视频会议服务的美国软视软件公司（Zoom）“大火”，但遭美国用户指控“侵犯隐私权”。这家企业1日说，已经同意花8500万美元和解，但没有“认错”。

根据一份提交法院的初步和解协议，Zoom同意设立总额8500万美元的基金，用于赔偿所有参与集体诉讼的用户和支付其他官司相关费用。数名美国用户去年3月在加利福尼亚州提起集体诉讼，指控这家企业擅自将其掌握的个人数据与其他互联网平台脸书、谷歌、领英分享，同时没有采取必要措施阻止黑客操作的所谓“Zoom轰炸”，即用色情图像、粗言秽语或其他令人不适的内容干扰视频会议。

美国全国公共广播电台报道，和解协议还需经过法官批准。一旦获批，Zoom将返还付费用户15%的注册费或25美元；免费用户则可以申请索赔15美元。疫情期间，由于出行和聚会受限，许多机构和团体采用视频会议软件作为沟通工具，使Zoom注册用户数量大涨，同时也暴露出这类网络交流平台的安全和隐私保护漏洞。

虽然同意花钱了结官司，Zoom并没有“认错”。新华社特稿